
Consiglio Comunale INT 248 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: A QUANDO LA REALIZZAZIONE DELL’AREA CANI DI CORSO GALILEO
FERRARIS?

PREMESSO CHE

• La città di Torino conta circa ottantacinque mila cani;
• Il Regolamento comunale sulla tutela e il benessere degli animali in Città n. 320 prevede, al 

comma 1 dell’articolo 22, che “nell'ambito dei giardini, parchi ed altre aree verdi o di uso 
pubblico sono individuati appositi spazi espressamente riservati alla sgambatura dei cani. La 
Civica Amministrazione provvede a realizzarli con uniforme distribuzione nel tessuto urbano e, 
ove possibile, provvedendo a suddividere gli spazi per cani di diverse taglie”; 

• La carenza di aree cani nel territorio della Circoscrizione 1 è questione già nota 
all’Amministrazione ed è già stata affrontata in seduta di Consiglio.

CONSIDERATO CHE

• la Giunta, per rispondere alla estrema carenza di aree cani nel territorio della Circoscrizione 1, ha 
individuato come area più idonea tra quelle considerate, l’area situata in Corso Galileo Ferraris 
all’altezza di Via Ottavio Revel;

• La Giunta, in attesa di fondi per la manutenzione straordinaria per la gestione del verde si è 
occupata di pubblicare un avviso pubblico per l’individuazione di sponsorizzazioni private per, 
tra gli altri, la realizzazione di aree cani;

• A seguito della pubblicazione di tale avviso è stato individuato lo sponsor idoneo alla stipula del 
contratto con la Città di Torino per realizzare l’area cani di Corso Galileo Ferraris altezza Via 
Ottavio Revel;

• La Giunta ha dichiarato in sede di seduta consiliare dello scorso 6 novembre 2024 che il contratto
tra le parti sarebbe stato stipulato nei primi mesi del 2025.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

quando verrà firmato il contratto di sponsorizzazione e quando si prevede l’effettiva realizzazione
dell’intervento.

Torino, 07/03/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Simone Fissolo
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